

日本石川縣推動「家庭讀書」活動，增加親子互動關係

臺北駐大阪經濟文化辦事處(教育部)派駐人員

石川縣中能登町(鎮)教育委員會計畫於新一年度，推動家人共同讀書、相互發表感想之「家庭讀書」活動。

該活動目的在透過書本作為家庭中共同談論的話題，增加親子互動關係，依據推動讀書活動相關團體的調查，中能登町為北陸三縣(富山縣、石川縣、福井縣)第一個實施「家庭讀書」活動地區。

該町教育委員會訂於5月間，於町內三個町立圖書館、保育所，以家長及學童為對象，舉辦介紹讀書之樂趣、如何選擇書籍、以及朗讀、聆聽方法的講習會，將邀請社區居民踴躍參加。會場上將提供書寫感想之筆記本，鼓勵大家撰寫讀書日記及日常生活之心得，該町已將所需經費編入新年度預算中。

「家庭讀書」活動係於2006年由某大出版公司發起，後結合相關團體成立「家讀書活動推進組織」，於日本全國推展，為目前日本部分地區小學實施的「晨讀」活動家庭版。現在日本全國約有70個鄉市鎮參加該組織，2009年時加入該組織之鄉市鎮公所曾共同召開「讀書活動高峰會議」。該組織代表表示，北陸地區學校晨讀活動實施比率較全國平均值多二成，但家庭讀書活動仍屬尚未開發的地區，希望透過該活動的實施，增進學童與家長的親密交流。

資料來源：2011年1月28日讀賣新聞